

Livigno

Livigno je severné talianske mesto v provincii Sondrio v Lombardii. Žije tam približne 6 300 obyvateľov, ich počet stále rastie (19,4 narodených na 1000 obyvateľov). Prví osadníci v Livigne boli pravdepodobne pastieri počas stredoveku. Prvé dokumenty nazývali túto oblasť „Vinea et vineola“. Tento latinský názov sa nevzťahuje na prítomnosť viníc v tejto oblasti, ale znamená „lavínu“. Údolie bolo vždy v nebezpečenstve z tohto hľadiska. Posledná lavína, ktorá zasiahla obec bola v roku 1951 a spôsobila sedem úmrtí a škody na desiatky domov. Celá obec je vo „výbežku“ do Švajčiarska, a preto má viac(2) prístupových ciest zo Švajčiarska. Toto mesto je v skutočnosti tiež známy ako "Malý Tibet", pretože geomorfologických vlastností stránok, ktoré sú čiastočne podobné tým v Himalájach (Livigno je v skutočnosti plošina obklopená horami v srdci Álp). Vysoká nadmorská výška - centrum mesta sa nachádza 1816 m. n. m.

V zime je tam veľa ľudí, ktorí tam chodia za účelom zalyžovať si, alebo zabežkovať si na 35 km dlhých trasách. V Livignue je veľa

turistických zariadení a lyžiarskych centier v ktorých svahy skoro netreba zasnežovať pre dostatočný úhrn prirodzených snehových zrážok. V minulosti sa do mesta pre nepriechodnosť ciest nedalo dostať, preto ho štát uznal ako bezcolnú zónu.

V lete dostáva obec prezývku „raj bajkov“, pretože sa tam nachádza mnoho cyklochodníkov. Niektorí turisti využívajú bezcolný priestor pre nákupy, alebo ich priťahuje nadmorská výška miesta, počas horúcich a dusných tam môžu nájsť najst' najst' útočisko v chladnom prostredí Álp.



Hervey Bay

Hervey Bay je mesto na východnom pobreží Austrálie v štáte Queensland. Zvyčajne sa nazýva aj „Šperk Queenslandskej koruny“. Žije v ňom približne 63 000 ľudí, no očakáva sa, že v priebehu 10 rokov sa ich počet zvýši na 100 000.

Mesto má príjemné subtropické podnebie, teplotné rozpätie je tam od 14 do 23 °C v lete a od 22 do 29 °C v zime. Zriedka tam prší a sú tam častejšie slnečné dni ako v iných



dovolenkových centrách v Queenslande.

Na pobreží sú pokojné pláže, ktoré nie sú príliš rozvinuté a je na nich pomenej ľudí. Pevninu obmýva Korálové more. Hladina vody pri vstupe do mora je dosť dlho nízka, plytká. No keď sa jednou z lodí, ktoré čakajú na turistov, odplavíte len niekoľko kilometrov do pobrežia, dostanete sa na územie, kde sa často vyskytujú veľryby a menej často delfíny, ktoré pravidelne vyskakujú nad hladinu mora.



Harvey Bay je tiež dlho známe ako najlepšia destinácia pre rybárov najmä pre čistou, krištáľovú vodu a húfy rýb v nej. Neďaleko sa nachádza ostrov Fraser, ktorý je z piesku a na ostrove sa nachádza džungľa.

Chazhashi



Dedinka Chazhashi sa nachádza v Gruzínsku, v regióne Svaneti, v Kaukaze vysoko v horách. Leží na sútoku Čiernej rieky a rieky Inguri a na oboch koncoch dediny stoja hrady, ktoré ju mali chrániť.

V celej provincii sú pozostatky stredovekých dedín i ďalších pamiatok, vďaka čomu bola Svaneti v roku 1996 zapísaná na zoznam svetového dedičstva UNESCO.

V Chazhashi ešte stále stojí viac ako 400 typických domov a 200 veží. Tieto veže slúžili ako sklad na vypestované suroviny, ktorých sa tam veľa zmestilo aby mohli

prežiť tuhé zimy v horách, kde sa niekedy v zime pre množstvo snehu alebo zničené cesty ani nedá dostať. Počas vpádov a okupovaní dediny nepriateľmi sa dedinčania ukryli do veží. Tam so zásobami jedla vedeli prečkať tak dlho, pokým nepriateľ neodišiel, neumrel od hladu alebo nezamrzol. Okná na veži boli navrhnuté tak, aby nikto nevedel cez ne z vonku prehodiť ani prestreliť.



Zdroje:

<http://www.discoverherveybay.com/>

<http://www.livigno.com/en/>

<http://en.wikipedia.org/wiki/Livigno>

<http://www.discoverherveybay.com/FraserIsland/>

http://en.wikipedia.org/wiki/Hervey_Bay

<http://whc.unesco.org/en/list/709/>

<http://georgiaabout.com/tag/chazhashi>

Matej Babej 2.A

